

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXIX

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Capital un mes. . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 5 de Agosto de 1911

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit.ª de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.519

+

SEGUNDO ANIVERSARIO
de la Señorita

MARTINA ORTEGA ROMO

QUE FALLECIÓ EN PALENCIA
el día 6 de Agosto de 1909

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su padre, hermanos, hermanos políticos y demás familia,
Al recordar á sus amigos tan triste fecha, les ruegan la encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren el lunes 7, en la Iglesia parroquial de San Miguel, en la capilla de Nuestra Señora de la Soledad en el Altar de la Virgen, y en la Compañía en el Altar de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Ilmo. Sr. Obispo de Palencia y Arzobispo de Valladolid, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Tomás R. Alonso
MÉDICO
Consulta de once á una
Mayor pral., 46.-1.º

CASA DE BAÑOS
DEL
Doctor Fuentes
Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas por la Empresa abastecedora de aguas del Carrion ofrece á la clase médica y al público en general:

Baños de Placer, Duchas y Chorro. Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viego, y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor, 114.

SINDICATO AGRICOLA REGIONAL
de Castrojeriz

SUBASTA

El día trece de Agosto próximo y hora de las once de su mañana, tendrá lugar la subasta de las obras de construcción de un edificio para esta Sociedad, cuyos planos y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en sus oficinas.

Castrojeriz 19 de Julio de 1911.—
El Presidente, Feliciano Rodríguez.

Paneras en renta

de muy buenas condiciones y en piso bajo: una de ellas muy espaciosa.

También se arrienda una VIVIENDA en piso principal, y otros locales para ALMACENES.

Razón: Mayor Antigua, núm. 82.

Antonino González
Armero
Expenduria de explosivos núm. 2
Burgos, 15.—PALENCIA

INTERESES PROVINCIALES PARA LOS AYUNTAMIENTOS

Juzgamos de grandísimo interés para los Ayuntamientos la Real orden de Fomento que ayer publicamos referente á «camino vecinales», y por ello á los Municipios nos dirigimos, reclamando en atención especial sobre las advertencias de aquella gacetiella oficial.

Lo probable es que, de no hacerse esta particular advertencia, muchos Ayuntamientos de los que tienen concedidas en período de estudio carreteras más ó menos importantes para la vida de sus pueblos, no se diesen cuenta de lo que les importa conocer las referidas disposiciones, creyendo que son sencillamente una reproducción de las antiguas del mismo actual ministro de Obras públicas sobre «camino vecinales» en su anterior etapa ministerial. Y el caso es que se trata de algo muy distinto.

En la actualidad, por el proyecto de que se trata, que ya es ley, todas las carreteras concedidas, aun las estudiadas y aprobadas, quedan suspendidas, y sólo se ejecutarán comprendiéndose en las disposiciones á que se refiere la disposición de que venimos ocupándonos, una vez efectuados por los Ayuntamientos los recursos que como colaboración á la obra del Estado reclama éste para llevar adelante las obras.

Dada la forma en que los recursos pueden aportarse, entendemos que habrá bastantes Ayuntamientos que puedan lograr del Estado la concesión de que se trata, ofreciendo el tanto por ciento de auxilios que se requiere para llevar adelante los proyectos estudiados; y como el plazo para la presentación de proposiciones expira en fin del corriente mes, preciso será que aquellos Municipios que se decidan á solicitar el beneficio mediante la aportación de su esfuerzo económico, lo intenten con la debida premura, pues luego será tarde.

Verdaderamente, si las carreteras que se piden son de justificada necesidad, no es mucho que los Ayuntamientos realicen algún sacrificio por conseguirlas. Si no lo hacen, mal convencerá el Estado de la razón en que sus peticiones se inspiraba.

CARTA DE MADRID

Agosto 4

Sr. Director:

El diablo paga mal á quien bien le sirve. Digo esto porque viene á colación con motivo de lo que le ocurre al Sr. Canalejas con los elementos avanzados del republicanismo y de los socialistas.

Por debilidad ó por lo que fuere, que no me creo iniciado en los altos secretos diplomáticos, se ha expulsado de Madrid al agitador portugués Homen Christo (filho); y aunque la medida no responde más que al deseo de Vasconcellos y de sus aliados españoles, hoy veo que *El País* volviendo, es cierto, por su aboiengo democrático fustiga duramente al Sr. Canalejas, censurando el empleo de ese procedimiento. Y á la vez que esto nos encontramos con que las clases proletarias, aquellos en cuyo honor se quemó la bengala de la supresión de los consumos y que al fin y al cabo ni ganan ni pierden con la reforma porque muy poco les afecta, inician una campaña de ruda oposición al gobierno, llamándose á engaño porque no hay economía alguna en el precio, lo que se compagina muy mal con la felicitación que unos cuantos bromistas enviaron días pasados al señor presidente del Consejo agradeciéndole la rebaja de tres reales diarios que en su presupuesto experimentaban.

Ambos asuntos deben de haber sido para el Sr. Canalejas otros jarros de agua fría, porque no debía ser de ahí de donde aquel esperase la censura, sino todo lo contrario.

La expulsión del fillo de Homen Christo es una medida contraproducente y antidemocrática. Su resultado es nulo si se atiende al peligro que pudiera representar la permanencia de ese joven en Madrid, porque desde aquí muy poco, ó nada mejor dicho, podía laborar en pro de la causa que ahora ha abrazado con el mismo ardimiento que no hace muchos años abrazara otra de muy distinta índole. Además, si se analiza se verá que á él es á quien más beneficia ese descaballado acuerdo, porque le presta la aureola del perseguido y le enaltece ante los suyos, dando mucho aumento de valor á la mercancía.

Eso aparte, la determinación brilla por su injusticia porque no hace aun un año que aquí tuvimos á Franca Borges el revolucionario portugués que, en plena época de monarquía dijo, escribió y conspiró cuanto le vino en gana, sin que ni por asomo se le ocurriese á nadie pedir su expulsión.

En el pecado lleva quien erró la penitencia, porque ahora le censuran hasta los propios peticionarios de la polacada.

Y de lo que sucede en el asunto de las subsistencias no podrá tampoco estar el gobierno muy satisfecho, porque es la secuela natural de lo que sucedió al suprimir sin preparación alguna el impuesto de consumos. El pueblo ve que todo le cuesta lo mismo y que á algunos se les amenaza con nuevos gravámenes y pone el grito en el cielo, llamándose á engaño. No era posible que la rebaja, aun en el caso de hacerla, que no se ha hecho toda la debida, llegase á esos infalices que apenas consumen al día valor de céntimos; ahí está el pecado y ahí está la penitencia, porque no en balde se pasan años y más años pregando los beneficios de la supresión y prometiendo que una vez que se hiciera convertiríase la tierra en una sucursal de Jauja.

El pueblo se convence de, que ha sido víctima de un gran error, y en su furia arremete contra quien á su juicio le ha perjudicado, que en realidad no ha tenido otra culpa que la de proceder con ligereza y con impremeditación. El problema no estaba en los fletos sino en el Ayuntamiento que debe poner freno á los desafueros de los especuladores: haciéndolo se lograría algún beneficio para las clases medias que son las perjudicadas y en ese orden la campaña que inicia el proletariado de blusa va á ser de resultados para el de levita que lucha con la impotencia de medios de vida y que ahora sobre no beneficiarse con la supresión se vea perjudicado con los arbitrios sustitutos.

Bien venga la campaña de abaratamiento si ha de llevarse hasta el fin para conseguir el propósito, que ya es hora de que se empiece á tratar de remediar la gran injusticia á que están condenadas las clases medias.

De San Sebastián

Agosto 4

Sr. Director:

El Sr. García Prieto ha dicho hoy á los periodistas que había conferenciado con el Sr. Canalejas y que sabía por él que se ha agravado mucho la huelga de Santander, adquiriendo el conflicto caracteres alarmantes.

En Bilbao continúa la agitación y se teme que estalle también un conflicto obrero.

Las noticias sanitarias son excelentes.

Otra de las cosas que nos dijo el Sr. Prieto fué que le había visitado el embajador de Francia para darle gracias por haberle invitado á la corrida del domingo.

También han visitado al ministro el embajador de Inglaterra, que vino desde Zarán, y el ministro de Cuba.

Por cierto que este señor está admirado de que los periódicos hayan dicho que conferenció ayer en Madrid con Canalejas, siendo completamente falso, puesto que estaba en San Sebastián.

Esta mañana llegó de Hendaya el ministro de la Guerra.

Cumplimentó en Miramar á doña Cristina y almorzó con los ministros de Estado y Gobernación.

Por la tarde, el Sr. Luque regresará á Hendaya.

Llegan muchos forasteros para presenciar la corrida del domingo, que sigue pre ocupando hondísimamente á los taurofilos, porque aún no se ha ultimado el cartel.

Se pensó que Quinto alternase con el Gallo; pero aún no se ha dignado contestar á la Empresa el Sr. Joaquín.

Probablemente, si Quinto no torea, será Regalado el encargado de pasaporte, con Galito, la corrida de concurso.

Cosas de la calle

Pro higiene

Casi todos los veranos nos dan un susto.

Como suelen faltar sucesos sensacionales, pues hasta los más empedernidos criminales suelen dar descanso á sus cuchillos para no molestarse con estos calores, la prensa «mundial» se dedica á explotar un tema veraniego que llene unas columnas.

Como ya no nos interesan nada esos raid de aeroplanos—¿no sería ahora «patant» como contraste una carrera de diligencias aceleradas?—y la guerra europea parece que va á tardar un ratito, nos estamos entreteniendo en «hincar» eso de Vicente Pastor y en hablar del cólera.

Hay que ver como vienen esos periódicos de Madrid! Si en lugar de ser muy afortunadamente—un rasguño sin importancia, llegan á dar el simpático madrileño una de aquellas cornadas tremendas que Frascuelo llamaba despreciativamente puntazos hondos, probablemente la conflagración europea hubiese estallado en Madrid, en un movimiento contra los toros de mirra.

Como esto también se nos acaba, volveremos al tema del cólera, de la peste bubónica, del tifo, de la viruela ó de cualquier otra enfermedad de las gordas, porque este tema es inagotable mientras haya aprensivos en el mundo.

Pero... no hay que asustarse, señoras y señores.

Esto del cólera no pasa de ser un tema periodístico de los que tenemos en las redacciones, bien clasificados en unas estanterías con unos rótulos que dicen: «Guerras», «Epidemias», «Crímenes sensacionales», «La cogida del Pitirri», «El crimen de la media calada», etc., etc.

Sin embargo, las autoridades de Palencia, en obsequio á los forasteros, están velando por la higiene y se proponen que aquí no haya ni moscas, que dicen que son los mejores «vehículos» de contagio.

Es una lástima que no se metan con las elegantes y acrobáticas pulgas, pero esto será objeto de la campaña del año que viene.

Además—y que esto sirva de aviso—al propietario que tenga los interiores sucios, los patios interiores, se entiende, se le impondrán dos cosas: primera, una multa que no se la levanta ni el atleta Apolón, que es el hombre de más fuerza bruta del mundo, y segunda, la obligación de poner el patio limpio y decoroso en breves horas.

Los municipales se van á encargar de fignonearlo todo muy bien y hasta se llegará al soborno de «domésticas» para que denuncien si debajo de algún fregadero hay focos contaminaces y montoncitos de basura.

También ha prometido el Sr. Alcalde que no se permitirá el polvo en la vía pública y que los mangueros empaparán bien de agua los paseos para que los transeúntes no puedan quejarse con razón, de las nubes de polvo que allí se levantan en cuanto sopla el viento.

Con esto y con que no se corte el agua á los urinarios de las plazas de Abilio Calderón y la Independencia, ya podemos reírnos de la peste.

Aquí lo importante es saber quienes van á torear por Férias.

Lo demás es una agradable tontería propia para pasar el rato y poder escribir estas «Cosas de la calle».

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 5

Diputado herido

Comunican de Oviedo que el diputado á Cortes D. Juan Uria paseando por la vía le alcanzó el tren al llegar á Lugones, dando le un fuerte topetazo que le echó fuera de la caja de la vía, resultando con una costilla rota y he-

ridas de importancia en la cabeza, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Sabotaje reprobado

El Congreso Nacional de Obremos ferroviarios de París ha adoptado por 262 votos y 26 abstenciones una moción reprobando el sabotaje.

Dos víctimas

En Málaga que estando una mujer encendiendo un hornillo de alcohol este se inflamó, propagándose las llamas a las ropas de aquella y apercibida una tía de la víctima acudió en su auxilio prendiéndose también el fuego en sus vestiduras.

Ambas mujeres se encuentran en gravísimo estado y los médicos desconfían de salvarlas.

Desembarco de marinos

En París se ha recibido un despacho de Port-an-Prince, diciendo que del crucero alemán Bremen desembarcaron 45 marinos armados, obedeciendo esta determinación las reclamaciones hechas por diferentes comerciantes alemanes allí residentes.

La legación americana ha instalado una estación telegráfica sin hilos, que la permite comunicarse constantemente con los barcos de guerra.

La casa del presidente Simón ha sido saqueada aunque estaba protegida por la bandera americana.

El cólera

Nuestro consúl en Trieste dá cuenta de haber ocurrido tres defunciones a causa del cólera, habiéndose registrado un nuevo caso.

Para evitar el contrabando

Fuerzas de caballería distribuidas recorren la frontera portuguesa por Alcántara y otros pueblos para evitar alijos de armas contra la república portuguesa.

Buscando dinero

El ministro de Fomento señor Gasset ha recibido en su despacho a distintas Juntas de obras de pantanos, con objeto de ver la forma de llegar a un arreglo con el Banco de España para que facilite el dinero necesario a fin de que no se suspendan las obras ya comenzadas.

Visita á Canalejas

Para cambiar impresiones acerca de una disposición del ministro de Hacienda referente á la venta de francos, visitó ayer tarde al jefe del Gobierno una comisión de agentes de Bolsa y corredores de comercio.

HIGIENE POPULAR

ABUSO DE LAS AGUAS MINERALES

Hoy que los vicios adquiridos por el comercio han anulado casi las fronteras naturales y las administrativas: hoy que parece arraigarse en España y especialmente en ciertas clases sociales la nefasta práctica de usar aguas minerales, naturales ó artificiales á todo pso, con el falso nombre de aguas de mesa nos parece de oportuna nidad llamar la atención á los profanos para decirles que no hay bebida que pueda compararse con el agua potable para apagar la sed y para cumplir indicaciones higiénicas.

Hace muy poco tiempo me decía un padre de familia, muy ufano y con grandes muestras de satisfacción al pensar que su posición le permitía el lujo de gastar diariamente en aguas

unas cuantas pesetas:—mis hijos no beben más agua que la de Vichy—olvidando que el agua de Vichy es un agua mineral medicinal que no es potable.

Se llaman aguas minerales las que proceden de manantiales que se diferencian del agua potable común por la gran proporción de elementos fijos ó gaseosos que contienen, ó por su elevada temperatura; y agua potable es aquella que entre otras muchas condiciones predomina la de ser clara, transparente, inodora, insípida y no contener elementos solubles, sobre todo de naturaleza orgánica.

El hecho cierto de que en muchas ocasiones el agua ordinaria es vehículo de gérmenes capaces de producir infecciones intraorgánicas, ha servido de pretexto á los especuladores para anunciar pomposamente varias aguas que según ellos sirven para todo beber sin tener para nada en cuenta el quebranto en la salud y el bolsillo de los ignorantes y asustadizos.

Como por desgracia el número de estos es inmenso y todo hace pensar en que el ejemplo dado por unos pocos cundirá, conviene corregir tal desorden fijándonos en lo que opinan de este abuso hombres eminentísimos y de conciencia, de ese país vecino, que nos importa tan innecesarias novedades.

En una discusión habida en la Sociedad médica de los hospitales de París con motivo de un informe presentado por la Comisión encargada de examinar una memoria relativa á la epidemia de fiebre tifoidea, propuso Féreol del mismo modo que Carríeres, autor de dicha memoria, que se vigilaran mucho las aguas potables por ser estas las propagadoras de la infección, hirviendo y agitando las sospechosas ó malas, pero que de ningún modo se usen para bebida usual las aguas minerales llamadas de mesa, porque tienen muchos inconvenientes y determinan entre otros trastornos debilidad general, aturdimientos y suelen llegar al vértigo sobre todo las de Vichy y las de Saint-Galmier.

Dojardin Beaumetz aseguró que todas estas aguas, y en particular las ácido-carbónicas artificiales, como la supuesta agua natural de Apollinaris y la artificial de Seitz tienen inconvenientes si se usan durante algún tiempo, hechos que han sido confirmados por Desnos con algunas observaciones.

Es por tanto de gran utilidad para que los individuos no se vean obligados á beber aguas minerales, que las poblaciones cuenten con agua que tiene por completo todas las condiciones dictadas por la higiene ya que el agua nos sirve de alimento constituyendo uno de los elementos más importantes de nuestro organismo y es indispensable para la actividad funcional de éste.

Siempre fué una cuestión importantísima la de suministrar agua potable á los pueblos para sus diversos usos y esta cuestión que constituye un problema social, político ó higiénico no ha podido realizarse en absoluto en muchos pueblos, aspiración á la que nunca deben renunciar.

Cuando un pueblo tiene un agua mala debe procurarse otra mejor á toda costa y sino le es posible proporcionársela debe purificar la que tiene y no recurrir á el uso de aguas minerales porque como hemos dicho nada es capaz de reemplazar á la primera de las bebidas, si es que hay alguna otra que en todo rigor merezca ese título.

UN OBRERO DE LA HIGIENE.

De Marruecos

Alemania y Francia.— Pensando en la posibilidad de un fracaso de las negociaciones francoalemanas, y que las consecuencias de tal acontecimiento han sido desde luego examinadas en Swinemünde por el Kaiser con el canciller y el ministro de Negocios extranjeros.

Berlin 3

El periódico National Zeitung reproduce una información anónima que parece ser que en el ministerio de Negocios extranjeros se ha pensado en la posibilidad de un fracaso de las negociaciones francoalemanas, y que las consecuencias de tal acontecimiento han sido desde luego examinadas en Swinemünde por el Kaiser con el canciller y el ministro de Negocios extranjeros.

El mismo diario dice es cierto que se ha producido una interrupción en los pourparlers, añadiendo que el ministro de Negocios extranjeros de Alemania se niega, al parecer, á abandonar la vía por él escogida, vía que el canciller aprobó.

El Berliner Tageblatt dice que el canciller aplazó el viaje que proyectaba realizar á Gastein.

Cree dicho periódico que los pourparlers francoalemanos se desenvuelven ahora como una nueva base, siendo posible que el canciller espere en Berlín á que terminen las negociaciones, lo cual no ha de tardar mucho.

La Gaceta de Voss y la Post protestan contra la idea de una nueva Conferencia internacional.

Las negociaciones franco-alemanas

Vienna 3

En los Centros diplomáticos se muestran más optimistas acerca de las negociaciones francoalemanas, considerando que por haber sido admitido ya el principio de las compensaciones, los pourparlers podrán tardar todavía algún tiempo, pero no surgirán dificultades imposibles de salvarse.

Opinan, además, en los referidos Centros que, al parecer no es necesaria la reunión de una nueva Conferencia internacional, por cuanto el acuerdo francoalemán facilitará una entente general que permitira subsanar las deficiencias del Acta de Algeciras.

Declaraciones de la Prensa.—El acuerdo francoalemán

París 4

Declara Le Matin que, al parecer, las negociaciones francoalemanas han entrado ya en un buen camino y que, por lo tanto, no hay por qué hablar más por ahora de la reunión de una nueva Conferencia internacional.

«Sin embargo —añade el periódico— de formalizarse un acuerdo entre Francia y Alemania será necesario pedir la adaptación de determinados extremos del mismo por los firmantes del Acta de Algeciras.

Le Figaro y Le Journal aseguran, por su parte, que sigue considerable el intervalo que separa las proposiciones de Francia de las pretensiones alemanas.

Lo que dice "The Standard".—¿Se firma un acuerdo?

Londres 4

The Standard dice haber sabido de fuente diplomática fidedigna que han quedado resueltos ya en principio los extremos litigiosos entre Francia y Alemania.

Ambas potencias parece que van á firmar un acuerdo sobre la base de que Alemania se abstendrá de toda intervención política en Marruecos, haciendo cesar Francia, como compensación, de parte del territorio congolés.

Paradojas

La riqueza

Una mujer joven y hermosa se casó con un hombre apuesto y gañán. Los dos eran inmensamente ricos. Todas las cosas son inmensas en Rusia, lugar de la acción; grandes miserias, grandes crímenes y virtudes grandes. Tanta riqueza, naturalmente, no era obstáculo á la felicidad del joven matrimonio, antes bien la acrecentaba. Tuvieron una niña y a los dos años un niño. Los padres adoraron en ellos. He aquí una familia feliz; he aquí unas criaturitas que vivieron al mundo con suerte. Todo lo tenían, menos, cuidados, amor y alicer, mucho dinero con que comprar juguetes, golosinas; con que satisfacer sus más extravagantes caprichos, con que pagar ayas y criados que les vigilaran, atendieran y educaran. ¡Qué hermosa perspectiva! ¡Qué brillante porvenir! El niño sería lo que quisiera; si se le antojaba general, chambelán del Emperador! ¡La niña podría escoger su novio, su marido entre príncipes y magnates, podría disponer libremente de su mano y su corazón!

Todo el mundo envidiaba la suerte de esta familia dichosa; todo el mundo se preguntaba, al ver á estos dos niños tan bonitos, tan ricos, tan mimados: ¿por qué no hemos de nacer todos igual? ¿Es justo nacemos unos tan

ricos y otros tan pobres, unos tan favorecidos por la suerte y otros con tan mala estrella?

Así crecieron los niños: tenía siete años él, nueve ella; iban á dejar la infancia para entrar en la primera juventud. Y de pronto prodúcese la catástrofe. La primera contrariedad; pero terrible, trágica, decisiva, brutal. Los niños habían salido por unos días de la capital para pasarlos en su casa de campo; una granja hermosa con parques y jardines, un Edén.

Cierta noche, mientras dormían los angelitos, arde la casa por sus cuatro costados y mueren abrasados, achicharrados. ¡Adios esperanzas, ilusiones, felicidad!

El destino, que tan pródigo y complaciente se mostrara con ellos, cambió, y fué implacable, trágico.

¿El destino? ¡Ham! Se ha sabido después que se trataba de un crimen. No era el destino, era la maldad humana, la que velaba pacientemente, acechando la ocasión. Estos dos niños debían heredar aquella inmensa fortuna que les hizo felices. Si los niños morían no podían heredar, y no heredando ellos, otros heredarían. Estos otros son los que prepararon el crimen y lo realizaron de una manera para ellos feliz. Feliz de momento; pues más tarde ingresaron en la cárcel, de donde no saldrán probablemente, como no sea para un patíbulo, y desde luego tanta riqueza no la heredarán.

Tal es la historia real que parece un cuento simbólico de la riqueza. ¡La riqueza! ¿Quién no cifra en ella la felicidad? Todos habríamos querido nacer ricos como aquellos niños; y sin embargo, aquellos niños murieron por haber nacido ricos así.

No importa, todos queremos ser ricos; y no será yo quien aconseje la contraria aspiración. Pero no hay duda que la riqueza es peligrosa. Bueno es amarla; más desconfiemos de ella. Amaria, no impide desconfiar.

MAX

RAPIDA

En la Gaceta llegada hoy veo una disposición del ministerio de la Guerra, por la que se resuelve á instancia del Consejero tagado de Guerra y Marina, que á los generales de Estado Mayor del Ejército y la Armada se les exima del pago de Consumos.

La cosa no tiene malicia pero viene á sentar un precedente que ocasionaría grandes perjuicios al Erario nacional; si los empleados civiles con el mismo derecho que los militares solicitaran se les concediera igual gracia.

No conozco al Consejero tagado en cuestión, pero si tuviera algún día la suerte de encontrarme al paso le diría que no hay por qué conceder privilegios de esa naturaleza á quienes disfrutan grandes sueldos del Estado, que les permiten vivir con suficiente comodidad y lujo.

Yo creo que el único conflicto grave que tendría el Sr. Canalejas que resolver le originarían los empleados civiles si se atrevían á hacer una petición análoga á la de los militares.

Por una parte, esto y por otra que los contribuyentes dándose cuenta de que ellos son los que verdaderamente pagan estas cosas, se declararan en huelga y dijieran al Estado que fuese á cobrar al moro Muza, daría lugar á un serio conflicto, que no podría resolverse tan fácil.

Y es que en España sucede siempre lo mismo, al que más cobra se le conceden toda clase de beneficios y al pobre contribuyente, que es el que sostiene á todos los empleados, se le aumentan las contribuciones.

O como si digéramos: Al caballo de lujo se le mantiene bien y esta exento de trabajo, y al pobre burro se le mata de hambre y se le apalea si no trabaja.

RODOLFO DE ARECIBO

EL PASO DE LOS INFANTES

En el correo expres de la 1.40 procedente de Madrid, pasaron anoche por esta estación en un magnífico break de la Dirección General de Obras pú-

blicas los infantes D. Carlos y doña Luisa, que van á representar á los reyes en las fiestas que se celebrarán en Gijón con motivo del Centenario de Jovellanos.

A los infantes acompañaba el ministro de Instrucción Pública Sr. Gimeno, que lleva la representación del Gobierno, los marqueses de Mesa de Asta, el secretario y el hijo del ministro.

En los andenes de la estación se encontraban los Sres. Gobernador civil y militar, el Alcalde, el Presidente de la Audiencia, el Gobernador civil de León Sr. del Corral, el teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil de dicha provincia, el Delegado de Hacienda, Ingeniero jefe de Obras Públicas, Comandante de Estado Mayor y de la Guardia civil, Teniente coronel primer jefe de la Caja de Recluta, Secretario del Gobierno militar, Administrador de Correos, Inspector de vigilancia D. José Moreno y una nutrida comisión de jefes y oficiales de distintas armas y cuerpos.

También se hallaba congregado en el andén, con objeto de presenciar el paso de los infantes, numerosa público.

Las autoridades no pudieron cumplimentar á los ilustres viajeros porque venían descansando.

Por telégrafo

Segunda conferencia

MADRID 5

La Gaceta

La de hoy publica una disposición autorizando á los directores de las Escuelas industriales de Artes y Oficios puedan satisfacer con cargo á la consignación de material los gastos de embalage y transportes que originen los envíos que remitan á la Exposición Nacional de Artes Decorativas.

Anunciando que el cólera ha hecho su aparición en el puerto de Adalia (Turquía Asiática)

Con tal motivo se dispone en el periódico oficial se sometía al régimen sanitario á los barcos que procedan de dicho puerto, así como del de Génova.

CARLISTAS Y REPUBLICANOS

Varios heridos

El Sr. Canalejas nos ha manifestado que por telegramas recibidos del gobernado civil de Valencia, sabe que ha ocurrido una sangrienta colisión entre carlistas y republicanos de la que han resultado varios heridos.

En la calle de San Jaime un grupo de republicanos se encontró con otro de carlistas, originándose una colisión, haciéndose muchos disparos de pistola.

De la refriega resultaron heridos Vicente García, de Zaragoza, carpintero de 21 años, en el brazo y pierna derechos, José Palayo Piquez, carbonero, de 19 años, en el brazo y pierna derechos y el niño de 8 años, José Marqués que pasaba casualmente por el sitio de la contienda, con una rozadura de bala en la pierna derecha.

El motivo de la colisión, dice, se que obedece á que ayer la banda municipal tocó la Marsellesa en la barriada del Carmen, con motivo de las fiestas que actualmente se celebran en la capital valenciana, por cuya causa se desafiaron republicanos y carlistas.

El hecho ocurrió á las siete de la tarde de ayer.

Hay muchos detenidos.

De Gijón

El Centenario de Jovellanos

Han fondeado en el Musel el Rio de la Plata y Maria Molina

que han llegado á esta villa con objeto de asistir á las fiestas que se celebran con motivo del Centenario de Jovellanos.

Por telégrafo

Conferencia extraordinaria

MADRID 5

Homen Christó se fué

En el sud-expreso de anoche marchó con dirección á París el monárquico Portugués Homen Christó, á quien despidieron en la estación su padre Piñeiro Torres, otros portugueses y bastantes periodistas.

Desórdenes en Portugal

Telegrafían de Lisboa diciendo que numerosos grupos de obreros se reunieron ante el Parlamento, surgiendo varios oradores que desde el pedestal de la estatua de Estevao pronunciaron violentísimos discursos.

Al aparecer en la puerta del palacio los ministros y diputados fueron objeto de una estrepitosa silba.

Esta manifestación de protesta fué organizada por la Agrupación de Vigilancia Social y dirigida por el diputado Pereria.

La muchedumbre trató dos veces de asaltar el arlamento, evitándolo la Guardia municipal que fué acogida con mueras.

La muchedumbre retrocedió pero bien pronto se rehizo, avanzando con los brazos levantados, conteniendo los caballos de la Guardia municipal.

Entonces apareció en el umbral del Parlamento Machado do Santos intentando contener á los obreros, siendo acogido con silbidos y mueras, acudiendo en su auxilio dos escuadrones de caballería que fueron recibidos á pedradas, haciéndose dos disparos que no hicieron blanco.

La caballería dió varias cargas, practicándose muchas detenciones incluso la de un marino.

Ante el Parlamento se congregaron un escuadrón de caballería, tres

compañías de infantería de marina y numerosos policías.

Los ministros permanecieron en el edificio temiendo manifestaciones de desagrado.

El ministro de Marina pronunció en la Cámara un discurso, mostrando su descontento por las manifestaciones del populacho que es una vergüenza para la nación.

El gobierno tiene la conciencia tranquila porque ha cumplido con su deber, y de no reconocerse el programa del partido republicano abandonará el poder.

Al terminar su discurso fué objeto de una ovación.

Al llegar al parlamento Braga fué ovacionado por la muchedumbre.

Llegada de Vicente Pastor

En el rápido de Santander hallado á esta Corte Vicente Pastor, siendo recibido en la estación por un gentío inmenso y gran número de amigos.

Un artículo

El Universo publica en su número de hoy un artículo de Homen Christó (padre) rebatiendo los argumentos expuestos por el ministro de Hacienda en la Cámara de los diputados respecto á la situación de Portugal.

Los reyes de España

Despachos recibidos de Inglaterra dicen que D. Alfonso y doña Victoria han asistido al banquete de soberanos.

NOTICIAS

Son muchos los aficionados que piensan trasladarse mañana á Valladolid para presenciar las faenas que realizarán Pacomio Peribáñez y Torquito, en la plaza de toros de aquella ciudad, con seis cornúpetos de la ganadería de Veragua.

Es muy posible que para los días de la próxima feria se halle definitivamente instalado el nuevo alumbrado eléctrico de la calle Mayor principal, sustituyéndose los actuales arcos por bombillas de gran potencia.

De San Sebastián, Bilbao y Santander ha regresado á esta capital el empresario del teatro Sr. Cantuche.

En esta ciudad no se puede vivir más que en la calle Mayor, pues es la única que nuestros concejales se preocupan de reparar, cual si el resto del vecindario no contribuyera á levantar las car-

gas municipales al igual que los de la favorecida calle.

Dense los ediles una vueltecita por otras de la ciudad y se convencerán de que es más necesaria la reforma que en la de que nos ocupamos.

El escuadrón de Talavera

Leemos en El Comercio de Gijón: En el tren mixto de las 9:50 de la noche, llegó á esta villa el escuadrón del regimiento de Talavera.

A las doce de la noche terminó en la estación, el desembarco de los caballos desde los vagones.

El escuadrón fué á alojarse al cuartel de Alfonso XIII.

Mañana quedará abierta para el despacho al público, desde la una de la tarde hasta las nueve y media de la noche, la Farmacia del Sr. Rivas, mayor pral., 174, á quien corresponde el turno de guardia.

Ayer pasó por esta estación con dirección á Madrid acompañado de su mozo de estoques el diestro Vicente Pastor, herido en la corrida celebrada en la plaza de Santander el domingo último.

Vicente pasaba animadísimo y sin notarse en él los desastres de que nos dió cuenta la prensa.

Lupericio Hierro, dueño de la posada establecida al lado de Villa-Concha, ha denunciado á un individuo que bajo un recibo falso, ha sacado varias prendas de vestir de dicha posada que pertenecían á un huésped.

Hoy ha pasado el día en esta capital el hijo menor del general Weyler, quien esta mañana visitó la Catedral, de la que hizo grandes elogios.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda municipal en el paseo del Salón, á las siete de la tarde.

«Ecos del Pasado» pasodoble, Vasconcellos.

«Rosa» Polka, (1.ª vez) San Miguel.

«Seisenta» Vals, Coote.

«El Conde de Luxemburgo» fantasía, (á petición) Lehar.

«D. Alfonso XIII» pasodoble, Ribeiro.

Si el de ayer fué un día de excesivo calor, no le ha ido en zaga el de hoy, pues Febo nos ha enviado sus rayos solares cargados de fuego.

Vinos y licores de todas clases y las mejores marcas, á precios económicos.

CAFE-BAR NOVELTY

REGISTRO CIVIL En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunción.—Angela Emilio Medina, 17 meses, Extramuros del Mercado, 21.

Nacimientos.—María Nieves Vian Seco, hija de Gerardo y Delfina, Man-

florado, 17.—Alfonso Ferreiro León, de Mariano y Máxima, Monjas, 19.

El infortunado obrero Claudio García, víctima del desgraciado suceso ocurrido el jueves, ha fallecido en las primeras horas de la tarde.

D. E. P. y reciba su apenada familia la expresión del dolor que nos produce el desgraciado fin que ha tenido el joven Claudio.

La caída del pelo se evita usando al peinarse el ROM-QUINA FUENTES. Frascos de 0,75, 1,25, 2,25 y 4 pesetas. «LA VIOLETTE», Droguería, Mayor, 52.

Peluquería Santiago

Hace falta un oficial.

Doctores Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 á una, Barriouevo, 29

Valladolid

GRAN RESTAURANT DE ROMA

Manuel Rodríguez

(dueño del antiguo Hotel Iberia de Palencia)

Santander, núm. 10.—VALLADOLID.

TELÉFONO NÚM. 188

Gabinetes para familias ó personas independientes con luz eléctrica y timbres

Casa especial para bodas y banquetes

Coche de la casa á todos los trenes.

ZOTAL

(REGISTRADO)

DE BURGOYNE (Londres)

Poderoso Desinfectante, Insecticida, Microbicida

Cura las enfermedades del ganado y de las plantas.

De venta:

en Droguerías y Farmacias

Depósito:

José Tejera: Camas-Sevilla

Boletín Religioso

Domingo.—La Transfiguración del Señor y Santos Justo y Pastor.

La Comunidad de Religiosas Dominicas celebra la función de Santo Domingo de Guzmán: á las diez de la mañana hay Misa solemne con exposición de S. D. M. y panegírico que predicará el R. P. Fray Angel Gorge, dominico; quedará expuesto el Santísimo Sacramento hasta después de la función de la tarde: á las cinco y media se rezará el Rosario, se cantará la Letanía y se hará la solemne Visita de Altares, terminándose con la Reserva.

En la Compañía son los ejercicios de la Asociación de Nuestra Señora de la Calle á las siete de la mañana y á las cinco de la tarde.

En las Hermanitas de los Pobres se celebra el ejercicio de primer Domingo de mes á las cuatro y media de la tarde con exposición de S. D. M.

Lunes.—San Cayetano, San Alberto de Sicilia, San Donato y San Fausto.

En la Compañía es la función mensual de Animas de la Parroquia: á las nueve hay Misa de Requiem y á las ocho de la tarde el ejercicio.

Por telégrafo

Tercera conferencia

MADRID 5

Undimiento de un castillo

El gobernador de Valencia telegrafía diciendo que el alcalde de Buñol le participa que se ha hundido el castillo que existe encima del pueblo, derrumbando más de veinte casas, habiendo sepultado entre los escombros á siete personas y resultando otras muchas gravísimas.

El Gobernador ha salido en tren especial con una brigada de obreros y la Cruz Roja que lleva material sanitario.

El Gobierno enviará recursos y derribará la cúspide del monte para evitar nuevos desprendimientos.

Al empezar los trabajos de descombro se encontraron tres cadáveres.

Tren á un barranco

Comunican de Melilla que al regresar el tren español, descarriló en un puente cayendo el convoy á un barranco.

El maquinista quedó muerto, sufriendo heridas cho obreros.

También de aquella dicen que se activan los trabajos en la línea del ferrocarril de Nador á Zelúan.

Un millón

Se celebrará mañana contra la guerra, á pesar de no haberla, el organizado por el Sindicato de franceses y si se proponen los socialistas no saldrán bien.

La supresión de los consumos

El Sr. Canalejas ha dicho que los comerciantes deben ayudar á que se afiance la ley suprimiendo los consumos, con solo recordar los vejámenes que antes sufrían.

Ha dicho también el presidente que una comisión de tenderos de ultramarinos ha visitado al alcalde Sr. Francos Rodríguez, para protestar de la campaña que hacen contra ellos los tenientes de alcalde y que consideran injusta.

El cólera

No se ha confirmado la aparición del cólera en Tolouse.

De huelgas

Ha manifestado el jefe del Gobierno que la de descargadores del muelle de Santander y la de pintores de este Corte se complican.

ALONSO É HIJOS.—Mayor pral., 71

MANOLITA

NOVELA ORIGINAL

MISS

TRADUCCIÓN ESPAÑOLA DE D. ANGEL LUQUE

—No me admira—dijo Cecilia dirigiendo una mirada expresiva á la cara alegre pero poco correcta, de su compañero.

—Dios mío, no digo yo que fuese precisamente mi físico lo que les sedujera—respondió á punto de echarse á reír, como tenía por costumbre hacerlo en todas ocasiones; pero logró dominar la risa inoportuna en aquellas circunstancias en que todavía no había pasado el horror que siempre inspira la muerte. Lo que buscaba era mi familia, mi posición social, mi nacimiento, etc., etcétera. La verdad es que aquella muchacha

no estaba á la altura mía... sino mucho más baja, sabéis?... Lo cual no quita que fuese muy bonita y que tuviera un lunar adorable y bastante dinero también; pero tenía un padre... ¡ay, qué padre! ¡Hubiera aceptado el lunar, pero aquel suegro... jamás!

—¿Por qué? ¿Estaba loco ó era una de esas personas que se meten en lo que no les importa?

—¡Oh! no, no era más que... que era sastre. Cuando vi por primera vez á la señorita O'Rourke, me dijo que el autor de sus días estaba empleado en Palacio. Y en efecto, lo estaba; era sastre de S. E. hacía muchos años. Confieso que no es un mal destino, pero, vamos... no me gustaba.

—Felizmente os escapasteis de sus garras. ¿Venís hacia abajo? Supongo que ya estarán todos reunidos.

—Temo que es un poco temprano. Quisiera que todo hubiese terminado y hallarme á cien leguas de aquí. Todo esto me ha puesto tan triste... Aborrezco los entierros; no se amoldan á mi carácter.

—Ni las bodas tampoco... según parece. Bueno, pues yo también me alegraré de echar á correr tan pronto como hayamos instalado aquí á la se-

ñorita Amherst como dueña absoluta de Herst Royal.

—¿Y por qué no ha de ser Shadwell el heredero?

—Si fuera aficionada á las apuestas—dijo Cecilia—pondría todo mi dinero á favor de Marcia. No creo que sir Amherst hiciera mucho caso de Felipe. En fin, ahora vamos á verlo, y espero—añadió en voz baja—que no se habrá olvidado por completo de Manolita.

—Yo también; pero, ¡era tan raro! ¡Olvidar á la señorita de Maseremne! —y dió un profundo suspiro. —Vamos, no suspiréis, Piantagenet. Pensad en la señorita de O'Rourke—dijo con maliciosa sonrisa separándose de él.

Uno detrás de otro, sin haberse saludado siquiera todos los huéspedes de Herst Royal se habían ido presentando en el comedor; los hombres habían puesto muy serios creyendo de buena fé que parecían tristes; las mujeres más hipócritas por naturaleza, tenían un aspecto más natural y perfectamente apropiado á las circunstancias. Todos estaban sentados, vestidos de luto, y guardaban profundo silencio.

Manolita, extremadamente turbada, extremadamente conmovida y agitada por el recuerdo de los días pasados en aquella misma habitación poco tiempo antes, había ido á sentarse en un rincón apartado; sus manos estaban cruzadas sobre las rodillas, su cabeza inclinada sobre el pecho.

Cecilia, que veía su abatimiento, dejó el sitio donde estaba, y poniendo una silla á su lado, se sentó y cogió entre las suyas una de sus manos.

Entonces se abrió la puerta, y con una mezcla de humildad y de importancia hizo su entrada el señor Busearlet. Saludó obsequiosamente á Marcia, quien apenas le devolvió el saludo. ¡Le era tan antipático! La joven se consoló con la idea de que, de un modo ó de otro, estaba próximo el momento de su desgracia, porque, según todas las probabilidades, era seguro que aquel día ejercería por última vez de su vida las funciones de administrador de Herst Royal. Silenciosamente saludó á los demás, marcando con extraordinaria diferencia la cortesía que hizo á la señorita de Maseremne. Después de lo cual, se acomodó en un asiento para escuchar la lectura del testamento.

Esto es siempre cosa grave, y exige una buena dirección.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura infalible llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del interperante. **MUESTRA GRATUITA.** Todas aquellas personas que tengan un embriagador en sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbala hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente a COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres, 256 Depósitos en PALENCIA: Droguería de N. de Fuentes Aspúrz é Hijo

Las señoras elegantes y las modistas encontrarán siempre a la venta los figurines más modernos que se publican en las cuatro estaciones del año y mensualmente el **Weldon's**, en la **Imprenta de Alonso Hijos** Mayor pral., 71.

GRAN REBAJA DE PRECIOS
Garage Central de Guillermo del Paso
MAYOR PRINCIPAL, 244 AL 254.—PALENCIA.

Venta y alquileres de Automóviles, Bicycletas, Tandem y Tripletas. Accesorios y piezas de recambio de todas clases. **GRAN TALLER DE REPARACIONES.** Balcanizado y esmaltado a fuego. Gasolinas y aceites para toda clase de máquinas. Pneuáticos «Dunlop» y otros. Carga de acumuladores, Foso. Garaje capaz para 50 automóviles. Automóviles de 3.000 ptas. en adelante, y bicycletas de 75 ptas. en adelante. Representante exclusivo para Asturias y esta provincia de las tan acreditadas marcas «LION PEUGEOT», que ha ganado los primeros premios en cuantas carreras tomaron parte en el 1907, 1908, 1909 y 1910. No confundiría con la marca Peugeot. En esta provincia y la capital, tres partes de los automóviles que hoy son «LION PEUGEOT» y en proporción en el mundo entero, coches por cadena y cardan al mismo precio. Representante exclusivo para Asturias y esta provincia de la acreditada marca «Moto-cicletas y Bicycletas PEUGEOT». Tengo la representación de las mejores marcas de automóviles y bicycletas, no es posible detallar marcas ni quienes han adquirido coches por ser un número tan crecido. Máquina de coser, bordar y hacer géneros de punto, de las tan renombradas marcas GRITZNER, SEIDEL y NAUMANN, y WERTHEIM, a 250 pesetas semanales. Enseñanza a bordar gratis. Reparaciones, piezas y agujas en cuantos sistemas existen. Esta casa puede competir con todas de su clase por comprar directamente a las fábricas y en grande escala.

La primera fundada en Palencia. Exportación a toda España.

Fernando Galindo González
Mayor principal, 53.—PALENCIA

INSTALACIONES DE CENTRALES ELÉCTRICAS
Cristalería fina de Bohemia.—Aparatos de metal últimas novedades. Aparatos de fantasía.—Telefonía.—Timbas eléctricas y pilas. Contadores de Electricidad. Contadores de agua. Accesorios en general de instalación eléctrica. Lámparas de Gas Acetileno. Reparaciones de máquinas eléctricas, transformadores, etc. Stock de neumáticos.—Continental.—Accesorios para automóviles Gramófonos y discos de las marcas más acreditadas.

Maquinaria agrícola



Jorge Martín é Hijos
Maquinaria agrícola. Especialidad en arados de varios sistemas. Single, Vitis, Agua, Compañía, Martini, General, La Vitis, etc. Ventiladores, Cosechas, Turbinas, Puentes hidráulicos, Rodillos, Alforjes, y una extensa lista de artículos. Trámites para uso, Colocaciones. **JORGE MARTÍN é HIJOS** ALAEJOS. (VALLADOLID)

Se arrienda

cuadra, pajar, corral con Puertas de carro. Pedro Espina, 6, pral.

Se arrienda

el local donde estuvo establecido el almacén de cereales de D. Marcelo Aguado, sito en la Orilla del Río. Para informes, dirigirse a la Sra. Viuda de D. Marcelo Aguado, Mayor Antigua, 180.

Venta

Se hace de un caballo de alzada regular, con montura y arreos, propio para tiburri y trabajo. También se vende un Gramófono con sus discos, varios muebles y dos cerdos pequeños. Darán razón en la calle del Muro, núm. 9.

Casa

Se vende la señalada con el número 14 en la calle de Estrada, con grandes locales para labrador ó industria, bien a plazos ó al contado. En la misma casa informarán.

Vaca

Se vende una, recién parida, de cuatro años, raza Holandesa, en Frechilla, Sabino Villota.

Junta Administrativa de San Pedro de las Dueñas, Ayuntamiento de Galleguillos (León)

Por acuerdo de esta Corporación se anuncia a pública subasta las obras de construcción de un puente sobre el río Cea, en término de San Pedro de las Dueñas, Ayuntamiento de Galleguillos, partido de Sahagún (León), por término de veinte días, a contar desde la primera inserción en el «Boletín Oficial» de León, fecha 24 del corriente, hallándose de manifiesto en la Secretaría de esta Junta para conocimiento del público y a disposición de los que deseen interesarse, el proyecto, planos, presupuesto y pliego de condiciones, tanto facultativas como económicas, que han de regir en la subasta. El presupuesto de contrata que ha de servir de tipo de licitación, asciende a la cantidad de 53.475 pesetas 57 céntimos, sin que pueda admitirse proposición que exceda de esta suma. El remate tendrá lugar el día 16 del próximo Agosto a las diez de su mañana en la sala de sesiones de esta Junta. Lo que se anuncia para conocimiento del público. San Pedro de las Dueñas 26 de Julio de 1911. El Presidente, Luciano Pérez.

Manuel Santa Cruz

Practicante en Cirugía menor y pedicura. Extirpación de ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirugía. También se pasa a domicilio. Cestilla, 15.—PALENCIA

CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Reglamento y Tarifas arregladas conforme a la «Gaceta» de Febrero último. Con el Reglamento para la inspección De venta en la librería de Alonso Hijos.—Mayor pral., 71.

ALAEJOS

Depósito central del Norte: PALENCIA.—D. Sancho, 19. Tenemos a disposición de nuestra numerosa clientela las mejores máquinas en Segadoras-gavilladoras y Segadoras-atadoras, ambas construidas con arreglo a los últimos adelantos. Cribas, Marof, Piedras afiladoras (de agua), Rastrillos respiradores de dientes planos y redondos a precios muy reducidos. Norias para riego en diferentes años. Arados de todas las clases en verdadera rija con punta de formón, propios para terrenos pedregosos y con piqueras. Arados giratorios. Bisurcos, Trisurcos, Cuatriscuros, Cultivadores, Gradadoras rotativas de estrella. Rodillos desterronadores de discos lisos y de estrella. Sembradoras de 7 y 9 rejas. Esparcedoras de abono vegetal. Trituradoras de uva. Prensas de uva. Malacates. Sulcadores. Azufradores. Los renombrados Bujes de Alaejos, y toda clase de piezas de recambio.

Especialidades de esta Casa. La trilladora «Martin» último modelo reformado; de tracción directa, su adquisición es de indispensable conveniencia para todo labrador, proporciona grandes economías, demanda poca fuerza y es muy fácil su manejo. Gran diploma de honor y medalla de plata en la Exposición de 1.º de Septiembre de 1909, Palencia.

Aventadoras «Alaejos» el modelo construido para este año, merece ser adquirido, aconsejados por la práctica, acabamos de introducir en ellas varias reformas, por las que nuestras AVENTADORAS funcionan con sorprendente ligereza, despañan y limpian con gran perfección y su hermosa construcción ofrece resistencia y solidez, ambas cualidades de un valor inapreciable en la práctica.

Respigadoras «Ceres» fabricadas exclusivamente para el manejo de una sola persona, economizan tiempo y trabajo, resultados prácticos, su precio es baratísimo. Sembradoras de remolacha, muy útiles para esta operación; no demandan fuerza ninguna y se conducen a mano. Correspondencia, catálogos, a nuestro representante

DON PERFECTO POLLOS
Depósito: calle de D. Sancho, núm. 19.—Palencia

LA CATALANA

Sociedad Española de Seguros contra incendios. Prima fija. FUNDADA EN 1865. Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909. **GARANTIAS PESETAS**
Capital social: Suscrito, 5.000.000. Desembolsado, 1.500.000.
Reservas: Estatutaria, 1.000.000. Técnicas y de garantía, 1.162.966'33.
Primas anuales del último ejercicio, 2.418.573'12.
Sinistros satisfechos, 14.015.388'32.
Domicilio social: Barcelona; Rambla de Cataluña, 15 y Cortes, 624. Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 16 de Marzo de 1911. Representante en PALENCIA: D. Lucio González E. de Medina. Corredor de Comercio Colegiado.—Carnicerías, 14, pral.

JOYERÍA DE MODA
«DIEZ»

Mayor pral., 70 • Palencia • Esquina al Patio Castaño. Gran surtido en Joyería, Platería y relojes de todas clases y marcas conocidas. Taller especial para las composturas, garantizándose todo el trabajo. «DIEZ»

PALENCIA

Fábrica de Relojes
Frente a la Estación. Único depósito del reloj JUVENIA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
—DE—
Pinillos, Izquierdo y Compañía



El día 21 de Septiembre y a partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Cádiz un gran vapor de diez mil toneladas, con rumbo a Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos, a la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos admiten pasajeros de primera, segunda, tercera de preferencia y tercera clase. Precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación a la salida de los vapores para no exponerse a carecer de cabida en las respectivas clases. Nuestro Representante en Valladolid SR. GUERRA, calle de Núñez de Arce número 31, principal.